архиерейские сахжениа

19 марта / 1 апреля, суббота. Поминовение усопших. Прав. Софии, кн. Слуцкой (1612)

Митрополит Минский и Слуцкий Филарет совершил Божественную Литургию и молебен с поклонением мощам праведной Софии Слуцкой в Свято-Духовом кафедральном соборе столицы в сослужении духовенства прихода.

20 марта / 2 апреля, воскресенье. Неделя 4-я Великого поста

Патриарший Экзарх совершил Божественную Литургию в минском Свято-Духовом кафедральном соборе в сослужении духовенства прихода.

Затем Владыка Митрополит посетил с архипастырским визитом Князь-Владимирский приход города Минска, где совершил освящение креста, который был установлен на территории храма. Его Высокопреосвященство встречал настоятель прихода священник Сергий Белевцев и прихожане, которых Митрополит Филарет благословил иконками Божией Матери.

21марта / 3 апреля, понедельник

В первой половине дня Владыка Митрополит принял участие в записи телепрограммы, посвященной празднику Входа Господня в Иерусалим.

Затем Патриарший Экзарх принял в МЕУ архиепископа Гомельского и Жлобинского Аристарха. В ходе беседы обсуждались вопросы, касающиеся Гомельской епархии.

Пребывая в Домошанах, по вечернем богослужении Его Высокопреосвященство совершил постриг в Свято-Иоанно-Богословском женском монастыре инокини Татьяны в мантию с именем Мария, послушницы Крупец Татьяны Анатольевны в рясофор с сохранением прежнего имени.

Вечером Владыка Экзарх отбыл в Москву, где принял участие в работе IV Всемирного русского собора, проходившего под председательством Святейшего Патриарха Алексия в Храме Христа Спасителя.

24 марта / 6 апреля, четверг. Андреево стояние. Предпразднство Благовещения Пресвятой Богородицы

Митрополит Минский и Слуцкий Филарет совершил Всенощное бдение в Благовещенском приходе города Минска в сослужении Секретаря МЕУ протоиерея Николая Коржича, настоятеля священника Олега Поповича и духовенства прихода.

По богослужении Владыка Экзарх благословил прихожан иконками Божией Матери.

25 марта / 7 апреля, пятница. Благовещение Пресвятой Богородицы

Пребывая в Витебске, Владыка Митрополит совершил освящение храма в честь Благовещения Пресвятой Богородицы и Божественную Литургию в сослужении архиепископа Витебского и Оршанского Димитрия, епископа Петра, духовенства Витебской епархии. На малом входе Владыка Экзарх наградил настоятеля прихода иерея Владимира Резановича правом ношения святой папины

По окончании богослужения Его Высокопреосвященство обратился к собравшимся со Словом, в котором, в частности, сказал:

«Днесь спасения нашего главизна...» — поется в тропаре этого дня. То есть начало нашего спасения, основа нашего спасения возвещается праздником Благовещения. Благая весть возвещена была Деве Марии Архангелом Гавриилом: «Радуйся, Благодатная! Господь с Тобою» (Лк.1:28). А значит и с нами. Потому что Она — тот плод, тот дар Богу, который принес род человеческий. В ответ на то, что от Нее родится Сын Божий, Преблагословенная Дева ответствовала: «Се, раба Господня, да будет Мне по слову Твоему» (Лк. 1: 38). Так Дева Мария встретила эту весть, которая не была понятна ни Ей, ни окружающим Ее. Она осталась многим непонятна до сего дня, многие «спотыкаются» на этой благой вести. Не могут ее понять, а потому часто и не принимают. Мы же с вами, чада церковные, научены всегда со смирением принимать волю Божию...

Сегодня мы с верою и любовию воспеваем свое спасение, спасение всего рода человеческого, которое принесено на землю Рождением от Преблагословенной Девы Марии Ея Божественнаго Сына, нашего Спасителя Господа Иисуса Христа. Эта благая весть от тех древних лет до сего дня благовествуется нашей Святой Церковью. Современные поколения также призываются принять благую весть о спасении рода человеческого, о спасении каждого из нас.

В чем заключается спасение? — В том, что грех прародительский прощен. И наши грехи, которые мы по немощи своей совершаем до сего дня, тоже прощаются, когда мы принимаем благовестие, когда становимся членами Церкви, приобщаемся Ей как Телу Христову посредством Таинств Крещения, Миропомазания, Покаяния, Причащения.

B силу нашей человеческой слабости, потом, после отпущения грехов священником, мы все равно спотыкаемся, падаем. Нобудемуверены, что Γ осподь

вновь и вновь принимает наше покаяние, подает нам исцеление нашего греха и возможность по приобщении Тела и Крови Христовой приготовить себя для вечной жизни. Помоги нам, Господи, так принять к сердцу эту благую весть о спасении рода человеческого, весть о том, что вечная жизнь для нас возможна. И мы будем стараться в нашей земной жизни со страхом и благоговением работать Господеви. «Работайте Господеви со страхом и радуйтеся Ему с трепетом», – говорит псалом (Пс.2:11). Так и мы будем проводить жизнь нашу, чтобы приготовить себя к великому Таинству перехода от временной жизни к вечной, от земли на Небо. Да поможет нам в этом Господь, Пречистая Дева Мария и все святые угодники Божии. Аминь».

26 марта / 8 апреля, суббота. Похвала Пресвятой Богородицы. Собор Архангела Гавриила

Митрополит Минский и Слуцкий Филарет принял участие в инаугурации Президента Республики Беларусь, где выступил с кратким Словом.

Вечером Владыка Митрополит совершил Всенощное бдение в Свято-Духовом кафедральном соборе Минска.

27 марта / 9 апреля, воскресенье. Преподобной Марии Египетской

Патриарший Экзарх совершил Божественную Литургию в Свято-Духовом кафедральном соборе в сослужении духовенства прихода.

28 марта / 10 апреля, понедельник

Его Высокопреосвященство принял участие в заседании Священного Синода РПЦ в Москве, где, в частности, было принято решение об учреждении викариатства в составе Витебской епархии Русской Православной Церкви. Первым епископом Друцким, викарием Витебской епархии назначен Преосвященный епископ Петр (Карпусюк).

1 апреля / 14 апреля, пятница

Владыка Митрополит посетил д. Житьково Борисовского района, где в сопровождении иерея Михаила Янчука обозрел помещения строящегося храма в честь Рождества Пресвятой Богородицы. По вечернем богослужении Митрополит Минский и Слуцкий Филарет совершил постриг в Свято-Ксениевском монастыре д. Барань инокини Дорофеи и инокини Ники в мантию, послушницы Клавдии Артемовой в рясофор.

2 апреля / 15 апреля, суббота. Лазарева Суббота. Воскрешение праведного Лазаря

Митрополит Минский и Слуцкий Филарет совершил Божественную Литургию в домовом хра-



За богослужением в Ляденском Благовещенском мужском монастыре

ме в честь Собора белорусских святых при МЕУ в сослужении Секретаря МЕУ протоиерея Николая Коржича.

По богослужении Патриаршим Экзархом была совершена иерейская хиротония над диаконом Сергием Барилюком, который был назначен настоятелем прихода в честь Казанской иконы Божией Матери д.Околово Логойского района Минской области.

Вечером Владыка Митрополит совершил Всенощное бдение в минском Свято-Духовом кафедральном соборе.

3 апреля / 16 апреля, воскресенье. Неделя Ваий. Вход Господень в Иерусалим

Его Высокопреосвященство совершил Божественную Литургию в Свято-Благовещенском храме одноименного ставропигиального мужского монастыря д.Ляды в сослужении наместника обители игумена Афанасия (Ванкевича), Секретаря МЕУ протоиерея Николая Коржича и священнослужителей из братии обители.

По богослужении Владыка Экзарх обозрел место под строительство надвратной монастырской колокольни.

Вечером Его Высокопреосвященство молился за уставным богослужением в Свято-Духовом кафедральном соборе Минска.

4 апреля / 17 апреля. Великий Понедельник

Митрополит Минский и Слуцкий Филарет совершил Литургию Преждеосвященных Даров в Свято-Успенском соборе одноименного мужского монастыря г.п. Жировичи в сослужении братии обители в священном сане.

5 апреля / 18 апреля. Великий Вторник

Владыка Экзарх совершил Литургию Преждеосвященных Даров в Свято-Духовом кафедральном соборе Минска.

Во второй половине дня Патриарший Экзарх участвовал в записи телепрограммы, посвященной празднику Светлого Христова Воскресения.

6 апреля / 19 апреля. Великая Среда

Митрополит Минский и Слуцкий Филарет принял участие в проходившей в минском Дворце Республики конференции «Чернобыль 20 лет спустя. Стратегия восстановления и устойчивого развития пострадавших регионов», где выступил с докладом.

7 апреля / 20 апреля. Великий Четверг. Воспоминание Тайной Вечери

Патриарший Экзарх возглавил Божественную Литургию в Свято-Духовом кафедральном соборе Минска.

По окончании Литургии Его Высокопреосвященство совершил Чин омовения ног, символический смысл которого заключается в напоминании евангельского события Тайной Вечери и установлении на ней Таинства Евхаристии. В заключительной проповеди Владыка Митрополит поздравил собравшихся в храме с великим даром, который дал Господь всему человеческому роду.

Во второй половине дня Его Высокопреосвященство прибыл в Гомель для участия в куль-

турно-религиозном мероприятии, проходившем в рамках конференции «Чернобыль 20 лет спустя. Стратегия восстановления и устойчивого развития пострадавших регионов», где выступил со своим Архипастырским словом.

8 апреля / 21 апреля. Великая Пятница.

Воспоминание Страстей Господних

Владыка Митрополит совершил вечерню с выносом Святой Плащаницы в Свято-Духовом кафедральном соборе Минска.

9 апреля / 22 апреля. Великая Суббота

Рано утром Митрополит Филарет совершил утреню с Чином погребения Спасителя, а затем вечерню в соединении с Божественной Литургией в Свято-Духовом кафедральном соборе Минска в сослужении духовенства собора.

10 апреля / 23 апреля. Пасха. Светлое Христово Воскресение

В полночь Владыка Экзарх совершил Пасхальную заутреню с крестным ходом, а затем Божественную Литургию в Свято-Духовом кафедральном соборе Минска в сослужении духовенства собора.

По Литургии Его Высокопреосвященство поздравил молящихся с праздником Светлой Пасхи и вручил духовенству пасхальные подарки.

Во второй половине дня Владыка Митрополит совершил пасхальную вечерню в сослужении духовенства Минского городского благочиния.

За Богослужением присутствовал Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко, представители государственных и общественных организаций, дипломатического корпуса. Владыка Митрополит поздравил Главу белорусского государства и всех присутствующих с великим праз-



Владыка Экзарх совершает поклонение Святой Плащанице. *Минский Свято-Духов кафедральный собор.*



Светлое Христово Воскресение. Пасхальная вечерня. Минский Свято-Духов кафедральный собор.

дником. Президент Республики Беларусь в свою очередь поздравил с праздником Пасхи Владыку Экзарха, духовенство, прихожан собора и верующих Беларуси и преподнес в дар кафедральному собору икону Божией Матери.

11 апреля / 24 апреля, понедельник

Митрополит Минский и Слуцкий Филарет совершил Божественную Литургию в Свято-Александро-Невском храме Минска в сослужении благочинного Минского округа настоятеля Свято-Духова кафедрального собора протоиерея Геннадия Дзичковского, Секретаря МЕУ протоиерея Николая Коржича, духовенства прихода во главе с его настоятелем протоиереем Сергием Куракевичем.

12 апреля /25 апреля, вторник. Иверской иконы Божией Матери

Владыка Митрополит совершил чин освящения храма во имя Архистратига Божия Михаила в Гомеле, здание которого было перевезено с территории, загрязненной радионуклидами. Патриаршему Экзарху сослужили архиепископ Гомельский и Жлобинский Аристарх, епископ Туровский и Мозырский Стефан. По богослужении Владыка Экзарх вручил награды особо потрудившимся в деле сохранения храма и обратился к собравшимся со Словом:

«Братья и сестры! Христос воскресе!

Воистину воскресе Христос, и радость о Его Воскресении, вселяясь в наши сердца, укрепляет нас в вере, надежде и любви. Эту радость возвестил нам Сам Господь, явившись по Своем воскресении сначала женам-мироносицам, а затем апостолам. Эта радость Единой Святой Соборной Апостольской Церкви наполняет весь мир. Эта радость наполняет нашу жизнь, несмотря ни на какие скорби и трагедии, которые во множестве совершаются в мире сем, ибо он живет под знаком греха, под знаком отступления от воли Божией. Отсюда все наши беды.

В то же время, Господь послал Сына Своего Единородного в мир сей, чтобы мир был спасен, чтобы он не погиб окончательно в результате своего противления, своего противостояния Богу. Пришел Единородный Сын Божий, совершил спасение мира. Своими искупительными страданиями Он привлек милость и всепрощение Божие, и явилась спасительная благодать Божия. С этого момента всякий поверивший во Христа, принявший Его законы, имеет возможность спастись, то есть наследовать жизнь вечную. Поэтому все скорби мира сего не сравнимы с той благодатью Божией, которая пребывает в Церкви Господа и Спасителя нашего Иисуса Христа.

И мы в течение жизни своей переживаем скорби, стихийные бедствия — и космического плана, и плана морального, духовного. Однажды все мы были в состоянии шока, растерянности. Казалось, что жизни не будет, что всех нас ждет смерть: мы испытали пагубность такого явления как радиация, которой человек позволил вырваться из атома. Расщепленный атом... Мы себя все время утешали и утешаем, что энергия атома может служить на благо человечества, что она будет способствовать улучшению условий нашей жизни. Но мы еще не умеем сохранить и использовать ее должным образом, потому что уж очень надеемся на себя. Господи, прости нас, благослови и помоги исправиться. Помоги всегда помнить Тебя, Творца всего видимого и невидимого, и с надеждой только на Твое милосердие и Твою помощь продолжать нашу жизнь и наполнять ее смыслом.

Двадцать лет прошло с того трагического дня, который привел в страх не только нас, жителей Беларуси. Многие жители планеты были обеспокоены этой бедой и стали помогать нам преодолеть последствия ее последствия. Первыми стали на защиту нашей жизни те герои, имена и лики которых мы встречаем при входе в этот храм. Сам храм в честь Архистратига Божьего Михаила посвящается всем, кто пал жертвой радиации, всем, кто несет в своей плоти и крови ее пагубные последствия; и всем тем, кто продолжает противостоять ей и изыскивает разные пути и средства ее минимизации. Господи, приими труды всех подвижников, которые стоят на страже жизни на нашей земле и на нашей планете».

13 апреля / 26 апреля, среда

Митрополит Минский и Слуцкий Филарет совершил Божественную Литургию в храме в честь иконы Божией Матери «Взыскание погибших». Патриаршему Экзарху сослужили настоятель храма протоиерей Павел Латушко, Секретарь МЕУ протоиерей Николай Коржич, духовенство прихо-



Заупокойная лития у храма в честь иконы Божией Матери "Взыскание погибших"

да. На малом входе Владыка Митрополит возложил на протоиерея Павла Латушко крест с украшениями. По богослужении состоялся крестный ход и заупокойная лития, после которой Владыка Экзарх совершил освящение памятного знака на стене храма. В заключение торжественно-траурной церемонии, приуроченной к 20-летию катастрофы на ЧАЭС, Его Высокопреосвященство и участвовашие в мероприятии представители исполнительной власти Республики Беларусь обменялись приветствиями.

Во второй половине дня на приходе в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих радость» Патриарший Экзарх принял участие в совместной коллегии Белорусской Православной Церкви и Комитета по проблемам последствий на Чернобыльской АЭС, а также подписании программы по сотрудничеству между двумя сторонами. Там же состоялось награждение церковными и государственными наградами представителей духовенства и мирян, особо потрудившихся в деле ликвидации последствий катастрофы на ЧАЭС.

14 апреля / 27 апреля, четверг. Мчч. Антония, Иоанна и Евстафия Литовских (1347)

Митрополит Минский и Слуцкий Филарет совершил Божественную Литургию в Свято-Петро-Павловском соборе Минска в сослужении благочинного Минского округа протоиерея Геннадия Дзичковского, настоятеля собора протоиерея Георгия Латушко, Секретаря МЕУ протоиерея Николая Коржича, духовенства прихода. По богослужении состоялся крестный ход.

Во второй половине дня Владыка Экзарх поздравил сотрудников МЕУ со Светлым Христовым Воскресением.

15 апреля / 28 апреля, пятница.

Владыка Экзарх совершил Божественную Литургию в храме Воскресения Господня г.Клецка в сослужении благочинного Клецкого округа проточерея Матфея Белоуса, Секретаря МЕУ проточерея Николая Коржича, духовенства благочиния. Клирики благочиния были удостоены Его Высокопреосвященством церковных наград. По богослужении состоялся крестный ход.

Во второй половине дня Владыка Митрополит участвовал в заседании Совета Института теологии имени святых Кирилла и Мефодия БГУ.

16 апреля / 29 апреля, суббота

Митрополит Минский и Слуцкий Филарет совершил Божественную Литургию в Свято-Успенском соборе одноименного мужского монастыря г.п. Жировичи в сослужении наместника обители епископа Новогрудского и Лидского Гурия, ректора МинДАиС архимандрита Леонида, преподавателей и студентов МинДАиС в священном сане.

17 апреля / 30 апреля, воскресенье. Неделя 2-я по Пасхе. Антипасха или апостола Фомы

Предстоятель Белорусской Православной Церкви совершил Божественную Литургию в храме в честь Воскресения Христова г.Борисова Минской области. Его Высокопреосвященству сослужили благочинный Борисовского округа настоятель прихода протоиерей Иоанн Мисеюк, Секретарь МЕУ протоиерей Николай Коржич, духовенство благочиния. За Литургией молился председатель Борисовского горисполкома В.И.Бургун. По богослужении состоялся крестный ход.



Божественная Литургия в храме в честь Воскресения Христова г. Борисова

Затем Владыка Экзарх посетил место строительства храма в честь Святой Троицы, ответственным за возведение которого является протоиерей Михаил Барашко.

По богослужении Владыка Экзарх обратился к молившимся со Словом:

«Дорогие братья и сестры!

Что может быть еще радостнее, чем праздник Пасхи Господней?! Ибо Сам Господь наш Иисус Христос по Воскресении Своем из мертвых, являясь женам-мироносицам, говорил: «Радуйтесь!» Радость эта происходит от того, что Своим Крестом и Воскресением Господь наш Иисус Христос победил смерть вечную. Временная смерть остается... Но за гробом начинается вечная жизнь. И чтобы эта вечная жизнь не превратилась в ад, не превратилась в проклятие и вечную муку, Господь наш Иисус Христос совершил Свой искупительный подвиг. Он искупил всех нас, весь род человеческий. И теперь только от нас зависит: примем ли мы это искупление, примем ли Христа, поверим ли Ему и пойдем ли за Ним, исполняя Его заповеди? Если мы направимся по Его

стопам, тогда вечная смерть отступит от нас, и по нашем успении мы будем ограждаемы ангелами Божиими. Они поведут нас через мытарства, будут помогать нам давать ответ на Страшном Суде. Они подтвердят, что мы действительно верим во Христа и старались жить по Его святым заповедям.

Пасхальная радость заключается в том, что нам дана возможность жить вечно. Теперь уже от нашей доброй воли зависит наше будущее. Поэтому мы должны усердно молиться нашему Ангелу Хранителю, святым угодникам Божиим, Матери Божией. Молиться о том, чтобы они утвердили нас в вере и помогли построить нашу жизнь по заповедям Христовым. Заповеди эти просты, понятны, и исполнить их не так трудно. Но в нас живет лень, нежелание хоть какой-то подвиг совершить ради Христа и ради нашего спасения. Они нам мешают жить праведно.

Но в эти святые дни Пасхи, прославляя Воскресшего Господа, мы будем просить Его, чтобы Он не лишил нас пасхальной радости, дал силы совершать как можно больше добрых дел. Добрые дела — это наше богатство. Добрыми делами мы и дадим отчет пред Господом на Его Суде.

Сегодня, в престольный праздник этого храма, я рад быть вместе с вами, молиться и просить Господа, чтобы Он не лишил нас Небесного Своего Царствия. И мы вместе с ангелами будем друг друга приветствовать: «Христос воскресе!» Это наш символ веры, короткий, ясный. «Христос воскресе!» — утверждаем мы. И слушающие нас отвечают: «Воистину воскресе!» Воистину это большая радость, когда мы вместе исповедуем истину о Воскресшем Господе нашем».

20 апреля / 3 мая, среда. Мч. младенца Гавриила Слуцкого (Белостокского) (1690)

Пребывая в Москве, Владыка Экзарх возглавил рабочее заседание Богословской Синодальной комиссии Русской Православной Церкви.

21 апреля / 4 мая, четверг

Митрополит Минский и Слуцкий Филарет встретился в гостиничном комплексе «Даниловский» с попечителями строительства Минского Духовно-образовательного Центра.

23 апреля / 6 мая, суббота. Вмч. Георгия Победоносца (303)

Его Высокопреосвященство совершил Божественную Литургию в храме во имя вмч. Георгия Победоносца г.п.Смиловичи Червенского района, Минской области Предстоятелю Белорусской Православной Церкви сослужили Секретарь МЕУ протоиерей Николай Коржич, благочинный Червенского округа настоятель храма протоиерей Валериан Бугаенко, духовенство прихода. На малом входе Патриарший Экзарх возложил наперсный крест на клирика прихода иерея Николая Литвинчика. По завершении богослужения состоялся крестный ход. Владыка Митрополит благословил прихожан иконками.

Вечером Владыка Экзарх совершил Всенощное бдение в Свято-Духовом кафедральном соборе Минска

24 апреля / 7 мая, воскресенье. Святых жен-мироносиц

Митрополит Минский и Слуцкий Филарет совершил Божественную Литургию в храме в честь Рождества Пресвятой Богородицы Христорождественского прихода г.Солигорска. Его Высокопреосвященству сослужили настоятель храма благочинный Солигорского округа протоиерей Николай Розов, Секретарь МЕУ протоиерей Николай Коржич и духовенство благочиния. По богослужении состоялся крестный ход и вручение дипломов выпускникам воскресной школы.

25 апреля / 8 мая, понедельник

Митрополит Минский и Слуцкий Филарет совершил освящение домового храма в честь святого Апостола и евангелиста Иоанна Богослова в Минском Суворовском военном училище. Владыке Экзарху сослужили благочинный Минского округа протоиерей Геннадий Дзичковский, ключарь Свято-Духова кафедрального собора протоиерей Георгий Дзичковский (ответственный за пастырское окормление учащихся СВУ), Секретарь МЕУ протоиерей Николай Коржич. По освящении храма Владыка обратился к прихожанам со Словом, в котором, в частности, сказал:



Торжественное награждение представителей Министерства обороны РБ. Храм в честь святого Апостола и евангелиста Иоанна

Богослова в Минском суворовском училище

«Та молитва, которая будет совершаться здесь, будет молитвой «о мире всего мира, о благостоянии святых Божиих церквей, о богохранимей стране нашей, властех, воинстве и народе ея...». Молитва, которая, мы верим, принесет мир и успокоение в души молящихся, а также послужит делу устроения нашего земного Отечества.

Сейчас мы совершим Божественную Литургию в этом храме и мысленно вернемся на десятилетия и отчасти века назад, когда наши праотцы строили в этом граде храмы, духовные училища, монастыри. Нам выпала великая и ответственная честь воссоздавать те святыни, которые были здесь в свое время, и которые помогали нашей родной земле благоустраиваться. Сейчас и мы помолимся о нашем благополучии. Помолимся и о том молодом поколении, которое вступило на ратный путь служения своему Отечеству. Бог да помогает всем нам в мире, любви и согласии строить нашу жизнь, жизнь нашей страны, нашей республики».

По богослужении Владыка Митрополит вручил орден св. кн. Димитрия Донского II степени министру обороны РБ генерал-полковнику Л.С.Мальцеву, а также выразил благодарность другим ответственным лицам.

Его Высокопреосвященство также ознакомился с жизнью училища и оставил запись в книге «Почетных гостей».

26 апреля / 9 мая, вторник

Митрополит Минский и Слукций Филарет совместно с Президентом Республики Беларусь А.Г.Лукашенко, представителями исполнительной власти государства и дипломатических миссий участвовал в торжественном возложении венков к монументу Победы на Площади Победы в Минске.



Торжественное возложение венков к монументу Победы



Освящение престола храма в честь святого благоверного князя Александра Невского г. Слуцка.

28 апреля / 11 мая, четверг

Патриарший Экзарх совершил Божественную Литургию на замчище г.Турова. Владыке Митрополиту сослужили архиепископ Гомельский и Жлобинский Аристарх, епископ Туровский и Мозырский Стефан, духовенство Туровской епархии.

30 апреля / 13 мая, суббота. Ап. Иакова Зеведеева, брата Иоанна Богослова (44)

Митрополит Минский и Слуцкий Филарет совершил Божественную Литургию в домовом храме в честь Собора белорусских святых при МЕУ.

Под председательством Его Высокопреосвященства в МЕУ состоялось заседание Совета Миссии «Христианское социальное служение».

1 мая / 14 мая, воскресенье. Неделя 4-я по Пасхе, о расслабленном

Патриарший Экзарх совершил освящение храма во имя святого благоверного князя Александра Невского, построенного на территории 307-ой отдельной железнодорожной бригады в г. Слуцке, а затем Божественную Литургию в новоосвященном храме. Его Высокопреосвященству сослужили благочинный Слуцкого округа настоятель Свято-Михайловского кафедрального собора протоиерей Михаил Вейго, Секретарь МЕУ протоиерей Николай Коржич, ответственный за связи БПЦ с Вооруженными Силами РБ протоиерей Сергий Кузьменков, духовенство благочиния. За литургией молились министр обороны РБ генерал-полковник Л.С.Мальцев, начальник Железнодорожных войск генерал-майор А.Я.Степук, военнослужащие части и местные жители.

По богослужении состоялся крестный ход.

Затем Владыка Экзарх вручил награды особо потрудившимся на благо Церкви и обратился к собравшимся со Словом. Его Высокопреосвященству была преподнесена в дар от прихода икона Божией Матери «Феодоровская».

2 мая / 15 мая, понедельник

Владыка Экзарх отбыл в Москву для участия в работе организационного комитета по подготовке конференции "Россия — Афон. 1000-летие духовного единства" и Богословской Синодальной комиссии.

5 мая / 18 мая, четверг. Вмц. Ирины (I-II вв.) Иконы Божией Матери «Неупиваемая Чаша»

Митрополит Минский и Слуцкий Филарет совершил Божественную Литургию в храме в честь иконы Божией Матери «Утоли моя печали», расположенном на территории НИИ онкологии и медицинской радиологии в Боровлянах. Владыке Экзарху сослужили Секретарь МЕУ протоиерей Николай Коржич, настоятель храма иерей Андрей Крутелев, клирики прихода. На малом входе Патриарший Экзарх удостоил настоятеля прихода иерея Андрея Крутелева сана протоиерея. За богослужением молился министр здравоохранения РБ В.И.Жарко. По окончании литургии Владыка Экзарх проповедовал.

Его Высокопреосвященство передал в дар министру здравоохранения В.И.Жарко икону Божией Матери "Иерусалимская", а директора НИИ онкологии и медицинской радиологии И.В.Залуцкого удостоил Экзаршей грамоты.

Во второй половине дня Митрополит Филарет принял в МЕУ архиепископа Витебского и Оршанского Димитрия.

Затем состоялась встреча Владыки Митрополита с послом Республики Беларусь в Республике Азербайджан Н.Е.Пацкевичем.

6 мая / 19 мая, пятница. Прав. Иова Многострадального. Прп. Иова, игумена и чудотворца Почаевского

Митрополит Минский и Слуцкий Филарет совершил Божественную Литургию в храме в честь праведного Иова Многострадального Всехсвятского прихода Минска в сослужении благочинного Минского округа протоиерея Геннадия Дзичковского, секретаря МЕУ протоиерея Николая Коржича, настоятеля прихода протоиерея Федора Повного, духовенства прихода.

На малом входе Владыка Митрополит наградил клириков прихода церковными наградами. По богослужении Его Высокопреосвященство удостоил грамот и благодарностей особо потрудившихся прихожан и обратился к собравшимся со Словом.

За богослужением присутствовал председатель Комитета по делам религий и национальностей при Совете министров РБ Л.П.Гуляко.

Вечером этого дня Его Высокопреосвященство молился за Всенощным бдением в Жировичском Свято-Успенском мужском монастыре.

7 мая / 20 мая, суббота. Празднование в честь Жировичской иконы Божией Матери

Патриарший Экзарх совершил Божественную Литургию в Свято-Успенском соборе одноименного мужского монастыря г.п. Жировичи. Владыке Митрополиту сослужили архиепископ Пинский и Лунинецкий Стефан, епископ Новогрудский и Лидский Гурий, епископ Брестский и Кобринский Иоанн.

На малом входе Благочинный Свято-Успенского Жировичского монастыря игумен Вениамин был возведен Владыкой Экзархом в сан Архимандрита. За литургией также состоялись хиротонии диакона Евгения Свидерского во иерея и студента МинДС Виталия Станкевича — во диакона.

По окончании Божественной литургии был совершен крестный ход с Жировицкой иконой Божией Матери к Явленскому храму и молебен с акафистом.

8 мая / 21 мая, воскресенье. Неделя 5-я по Пасхе, о самаряныне. Апостола и евангелиста Иоанна Богослова

Владыка Экзарх совершил Божественную Литургию в Свято-Иоанно-Богословском храме д. Приборово Брестской епархии в сослужении епископа Брестского и Кобринского Иоанна. Патриарший Экзарх наградил орденом креста св. Евфросинии Полоцкой настоятеля прихода прот. Александра Каратая в связи с 60-летием пребывания в сане.

Вечером накануне праздника Перенесения мощей Святителя и Чудотворца Николая из Мир Ликийских в Бар Предстоятель Белорусской Православной Церкви совершил Всенощное бдение в Свято-Никольском храме г.Бреста, 100 лет со дня основания которого исполнилось в этом году. За богослужением присутствовал глава Брестского облисполкома К.А.Сумар. Его Высокопреосвященство вручил особо потрудившимся прихожанам грамоты.

9 мая / 22 мая, понедельник. Перенесение мощей Святителя и Чудотворца Николая из Мир Ликийских в Бар (1087)

Патриарший Экзарх совершил Божественную Литургию в Свято-Духовом кафедральном соборе Минска. По литургии ковчег с частицей мощей Святителя и Чудотворца Николая, хранящийся на престоле, был изнесен в центр храма для всеобщего молитвенного поклонения.

11 мая / 24 мая, среда.

Отдание праздника Преполовения Пятидесятницы. Равноапп. Мефодия (885) и Кирилла (869), учителей Словенских

Митрополит Минский и Слуцкий Филарет совершил Божественную Литургию в Свято-Духовом

кафедральном соборе Минска в сослужении духовенства собора, гостей в священном сане, прибывших для участия в XII Кирилло-Мефодиевских чтениях. По богослужении состоялся крестный ход на древнее минское Замчище, где Владыка Экзарх и высокие гости кратко выступили перед собравшимися

Во второй половине дня Его Высокопреосвященство возглавил торжественное открытие Чтений и выступил пред участниками со Словом.

15 мая / 28 мая, воскресенье. Неделя 6-я по Пасхе, о слепом

Владыка Митрополит совершил Божественную Литургию в Свято-Духовом кафедральном соборе Минска.

16 мая / 29 мая. понедельник

Владыка Экзарх председательствовал на заседании Ученого Совета Минской Духовной Академии, проходившем в Соборном Доме минского Свято-Духова кафедрального собора, посвященном публичной защите магистерской диссертации клириком Всехсвятского прихода Минска протоиереем Владимиром Башкировым.

17 мая / 30 мая, вторник

Митрополит Минский и Слуцкий Филарет совершил Божественную Литургию в Свято-Успенском соборе одноименного мужского монастыря г.п. Жировичи в сослужении архиепископа Пинского и Лунинецкого Стефана, епископа Друцкого Петра, викария Витебской епархии, епископа Новогрудского и Лидского Гурия, епископа Брестского и Кобринского Иоанна.

По богослужении Владыка Экзарх приветствовал с 50-летием наместника монастыря Преосвященнейшего Гурия, епископа Новогрудского и Лидского, и вручил ему на молитвенную память святую панагию с дарственной надписью.



Владыка Экзарх вручает клирикам Минской епархии церковные награды.

31 мая 2006 года, Свято-Духов кафедральный собор

18 мая / 31 мая, среда. Отдание святой Пасхи и предпразднство Вознесения Господня. Праведного Иоанна Кормянского

Утром Владыка Экзарх совершил молебен в Свято-Духовом кафедральном соборе и вручил церковные награды клирикам Минской епархии.

Во второй половине дня под председательством Митрополита Минского и Слуцкого Филарета и председателя Комитета по делам религий и национальностей при Совете министров РБ Л.П.Гуляко в минском Доме Милосердия состоялось расширенное заседание Коллегии Комитета по делам религий и национальностей с участием представителей исполнительной власти государства.

Вечером Владыка Экзарх совершил Всенощное бдение в Свято-Духовом кафедральном соборе.

19 мая / 1 июня, четверг. Вознесение Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа

Патриарший Экзарх совершил Божественную Литургию в Свято-Никольском храме д.Грицкевичи Несвижского района в сослужении Секретаря МЕУ протоиерея Николая Коржича, благочинного Несвижского округа протоиерея Александра Данченко, настоятеля прихода священника Дионисия Пясецкого, клириков прихода. На малом входе Его Высокопреосвященство наградил отца настоятеля правом ношения камилавки.

Также Владыка Экзарх удостоил Экзаршей грамоты Свято-Никольский храм по случаю 145-летия со дня основания. В завершении Владыка Митрополит обратился со Словом к собравшимся, в котором, в частности, сказал:

«Господь наш Иисус Христос, совершив дело нашего спасения, искупив нас Своею Честною Кровию, оставив нам Таинства Церкви для нашего духовного питания, на 40-ой день после Своего Воскресения вознесся на Небо, вернулся к Отцу



За Божественной Литургией в Свято-Никольском храме д. Грицкевичи Несвижского района.

Своему. И сел одесную Его. И поскольку Он есть Богочеловек, то есть и Бог, и Человек в одно время, в Нем наша человеческая плоть вознесена на Небо к Отцу Небесному. Вот в этом и заключается великое значение праздника Вознесения. Святая Церковь, установив его, напоминает нам процесс восхождения от земли на Небо Христа Спасителя, тем самым указывая и нам всем путь к Небесному Отечеству. Мы все, живя и трудясь на земле, должны думать о горнем, о том, что в один прекрасный момент оставим эту землю, и душа наша предстанет пред Богом.

Будем помнить всегда о том, что наше жительство, наша конечная жизнь — там. Что мы здесь заработаем, то мы и представим Господу. Только добрые дела помогут нам дать пред Творцом нашим добрый ответ о прожитой жизни. Поэтому будем стремиться в сей жизни как можно больше творить людям добро. Делая добро людям, то же мы будем делать и для Господа, нашего Спасителя, Которому слава и держава во веки веков. Аминь».

Во время архипастырского визита Его Высокопреосвященство сопровождал заместитель председателя Несвижского райисполкома А.Н.Коршун.

21 мая / 3 июня, суббота. Попразднство Вознесения Господня. Равноапостольных царя Константина (337) и матери его царицы Елены (327)

Предстоятель Белорусской Православной Церкви совершил Божественную Литургию в храме во имя святых равноапостольных Константина и Елены г.Воложина в сослужении Секретаря МЕУ протоиерея Николая Коржича, благочинного Воложинского округа настоятеля прихода протоиерея Димитрия Огиевича, клириков благочиния. По богослужении Его Высокопреосвященство удостоил Экзаршей грамоты храм в связи со 140-летием со дня возведения и выразил настоятелю прихода



За богослужением в храме в честь свв. равноапп. Константина и Елены г. Воложина

протоиерею Димитрию Огиевичу архипастырскую благодарность.

В тот же день Его Высокопреосвященство посетил приходы Воложинского благочиния — Свято-Покровскую церковь д. Городьки и Свято-Вознесенскую церковь д. Яршевичи, которые также были удостоены Экзарших грамот по случаю 140-летия со дня основания.

22 мая / 4 июня, воскресенье. Попразднство Вознесения Господня

Митрополит Минский и Слуцкий Филарет совершил Божественную Литургию в минском Свято-Духовом кафедральном соборе.

23 мая / 5 июня, понедельник. Прп. Евфросинии, игумении Полоцкой

Патриарший Экзарх совершил Божественную Литургию в Свято-Кресто-Воздвиженском соборе Свято-Евфросиниевского Полоцкого женского монастыря в сослужении архиепископа Пинского и Лунинецкого Стефана, архиепископа Полоцкого и Глубокского Феодосия, епископа Друцкого Петра, викария Витебской епархии, епископа Новогрудского и Лидского Гурия, епископа Могилевского и Мстиславского Софрония, епископа Туровского и Мозырского Стефана, духовенства Полоцкой епархии.

По литургии состоялся крестный ход и чтение акафиста у раки с мощами преподобной Евфросинии Полоцкой.

Во второй половине дня Владыка Экзарх в сопровождении архиепископа Полоцкого и Глубокского Феодосия посетил некоторые приходы и монастыри Полоцкой епархии.

24 мая / 6 июня, вторник

Пребывая в Москве, Митрополит Минский и Слуцкий Филарет принял участие в торжествах по случаю 60-летия образования Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата. Его Высокопреосвященство также участвовал в 14-м совместном заседании Общественного, Наблюдательного и Попечительского Советов по изданию «Православной Энциклопедии» в Храме Христа Спасителя и презентации 11-го алфавитного тома Православной энциклопедии, которые возглавил Святейший Патриарх Московский и всея Руси Алексий II.

26 мая / 8 июня, четверг

Патриарший Экзарх совершил Божественную Литургию в Жировицком Свято-Успенском соборе одноименного мужского монастыря в сослужении архиепископа Пинского и Лунинецкого Стефана, епископа Новогрудского и Лидского Гурия, епископа Брестского и Кобринского Иоанна по случаю 12-го выпуска Минской Духовной Семинарии.

27 мая / 9 июня, пятница. Отдание праздника Вознесения Господня

Владыка Митрополит принял участие в награждении победителей Республиканского конкурса рефератов и сочинений школьников и учащихся средних специальных заведений по истории духовной культуры Беларуси, которое состоялось в Институте теологии имени святых Кирилла и Мефодия БГУ.

Во второй половине дня Владыка Филарет возглавил совместное заседание представителей БПЦ и Бюро отделения гуманитарных наук и искусств НАН РБ, проходившее в Минском епархиальном управлении. На собрании обсуждались вопросы дальнейшего взаимного сотрудничества.

В этот же день Владыка Экзарх поздравил эконома МЕУ В.А.Некрасова с 50-летием и вручил ему Экзаршую грамоту.

Вечером Патриарший Экзарх присутствовал на торжественном приеме во Дворце Республики по случаю Дня России, где поздравил с праздником посла России А.А.Сурикова.

28 мая / 10 июня, суббота. Троицкая родительская суббота

Вечером Владыка Митрополит совершил Всенощное бдение в минском Свято-Духовом кафедральном соборе в сослужении духовенства собора.

29 мая / 11 июня, воскресенье. День Святой Троицы. Пятидесятница

Патриарший Экзарх совершил Божественную Литургию в Свято-Троицком храме с. Блонь Пуховичского района в сослужении Секретаря МЕУ протоиерея Николая Коржича, благочинного Пуховичского округа настоятеля прихода протоиерея Александра Целкова, клириков благочиния. На малом входе Владыка Митрополит наградил отца настоятеля правом ношения палицы. Владыка Экзарх проповедовал, и, в частности, сказал:



Божественная Литургия в Свято-Троицком храме с. Блонь

«На апостолов Христовых, сидящих в горнице, сошел Дух Святый. Этот момент мы можем рассматривать как рождение Церкви Христовой, Которую все мы с вами составляем. Мы вошли в Церковь через Таинство Крещения и пребываем в Ней, питаемся Таинствами Церкви. Сегодня мы совершаем с вами Божественную Литургию, Таинство Благодарения, и по заповеди Христовой приобшаемся Тела и Крови Спасителя. Это возможно только в Единой, Святой, Соборной и Апостольской Церкви. Кто не приемлет Ее, кто вводит какие-то иные понятия и уставы, тот нарушает чин церковный, и Церковь таковых отметает. Будем дорожить своим пребыванием в Церкви. Будем дорожить этим храмом, который 180-лет стоит и свидетельствует о Церкви Бога Живаго, Господа нашего Иисуса Христа, ибо ничего святее на земле, чем храм, нет».

По богослужении состоялся крестный ход.

Многочисленных прихожан храма Патриарший Экзарх благословил иконками Минской Божией Матери. Наиболее потрудившиеся на благо Матери Церкви были удостоены Его Высокопреосвященством грамот и благодарностей.

В этот же день Владыка Митрополит посетил строящийся в г. Марьина Горка храм во имя святого благоверного князя Александра Невского.

30 мая / 12 июня, понедельник. День Святого Духа

Митрополит Минский и Слуцкий Филарет совершил Божественную Литургию с крестным ходом в Свято-Духовом кафедральном соборе в сослужении духовенства собора и других храмов города Минска по случаю престольного праздника.

9 июня / 22 июня, четверг. Петров пост

Пребывая в Москве, Владыка Митрополит принял участие в заседании оргкомитета по подготовке конференции «Россия — Афон. 1000-летие духовного единства», которая состоится в октябре месяце текущего года.



В День Святого Духа у кафедрального собора г. Минска

10 июня / 23 июня, пятница

Владыка Экзарх возглавил в МЕУ работу Минского епархиального совета, поводом к проведению которого послужила провокационная деятельность генерального директора ЗАО «Христанская инициатива» В.В.Чертовича. Результатом заседания стало подписанное членами епархиального совета и направиленное в адрес скомпрометировавшего себя лица Пастырское увещевание.

Во второй половине дня Его Высокопреосвященство участвовал в торжественном выпуске Института теологии БГУ.

11 июня / 24 июня, суббота

Митрополит Минский и Слуцкий Филарет совершил Божественную Литургию в домовом храме в честь Собора белорусских святых при МЕУ в сослужении Секретаря МЕУ протоиерея Николая Коржича.

Вечером Владыка Экзарх молился за всенощным бдением в Свято-Духовом кафедральном соборе Минска.

12 июня / 25 июня, воскресенье. Всех русских святых

Владыка Экзарх совершил Божественную Литургию в Свято-Рождество-Богородичном храме д. Тарасово в сослужении Секретаря МЕУ протоиерея Николая Коржича, настоятеля прихода протоиерея Сергия Кузьменкова, ответственного за взаимодействие БПЦ с Вооруженными Силами РБ и священнослужителей из других епархий БПЦ, несущих послушание в войсковых частях Министерства обороны РБ.

За богослужением молились представители спортивно-патриотических молодежных организаций БПЦ, которые прибыли на слет, проходивший в Свято-Рождество-Богородичном приходе д.Тарасово.

За активные труды в деле реализации Соглашения между БПЦ и Минобороны Его





Торжественная церемония закладки капсулы в основание храма в честь преподобномученика Афанасия, игумена Брестского г.Минска

Высокопреосвященство удостоил ряд клириков и участников слета грамот и благодарностей.

Во второй половине дня Владыка Филарет совершил освящение капсулы с грамотой, которая была положена в основание строящегося в Минске храма во имя преподобномученика Афанасия, игумена Брестского.

13 июня / 26 июня, понедельник

Митрополит Минский и Слуцкий Филарет принял в МЕУ посла Республики Сербии в Республике Беларусь господина Сречко Джукича по его просьбе. В ходе встречи господин посол передал Белорусской Православной Церкви в дар икону святителя Саввы Сербского.

15 июня / 28 июня, среда. Свт. Ионы, митрополита Московского и всея России, чудотворца (1461)

В качестве почетного гостя Его Высокопреосвященство принял участие в торжественном открытии XIV Международного фестиваля духовной музыки «Магутны Божа», проходившем в г. Могилеве.



За богослужением в храме в честь Рождества Пресвятой Богородицы д. Тарасово